

# 创国卫,让广丰更美好!

本报记者 夏广凯



一座城市的最高价值取向,莫过于人民对美好生活的向往。

漫步广丰的大街小巷,人们时时能感受到国家卫生城市创建带来的巨大变化:洁净明亮的主次干道,绿树繁花的沿河景观,秩序井然的农贸市场,焕然一新的老旧小区,干净整洁的背街小巷……处处展示着人与自然的和谐统一,处处涌动着共建美好家园的热情。

创国卫,是广丰区委、区政府为了广丰市民生活更美好而发起的一场挑战,作出的一项承诺。为了实现这个梦想和目标,广丰锲而不舍、勇于创新,坚守着、践行着。

## 为民创卫 下足“绣花功”

创卫“初心”就是为民谋幸福。

广丰区把创国卫作为改善民生的惠民工程、检验干部能力的作风工程、改善投资环境的发展工程,坚持“共建共享、创建为民”的理念,坚定创卫信心决心,以解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题和创建工作的薄弱环节为切入点,有效解决了一大批与市民群众生活息息相关、最受关注、最直接、最现实的“关键事”,为市民群众带来更多获得感、幸福感。

持续整治市容环境,着力提升城市面貌“颜值”。全面推进城市基础设施建设,

2019年投入6.5亿元,完成853个创卫项目;2020年将投入8.9亿元,谋划建设527个项目。已对城区7个农贸市场进行改造提升;对城区56座公厕、12座垃圾中转站进行了改造提升;对主次干道、背街小巷、城中村、城乡结合部环境“脏乱差”全部进行整治。

开展深度保洁,洗城行动持续发力,大力实施绿化、亮化、净化、美化与饮水工程,建成区面貌发生了巨大变化。月兔、钻石、市民中心与贞白四个多功能广场,占地240万平方米。新建创业、中洲、西溪湿地、水尾山、竹航山与屏凤山六座公园,占地810亩,绿化覆盖率36%以上。建成42个花园式住宅小区,建成区人均居住面积达到20.9平方米。

## 依法创卫 攻坚再发力

针对创卫工作的难点和弱点,广丰区坚持依法创卫,聚焦重点难点,紧盯短板弱项、盲区死角,坚决打赢创卫攻坚战。

深入治“脏”,保证辖区无卫生死角;重点治“乱”,确保市容秩序规范、有序;重视病媒生物防制,降低四害密度;合力治“渣”,开展夜间巡查,有效地减少道路污染;全面控烟,专人劝导,定期进行巡查。

开展综合执法,将执法力量下沉,城管261人、市监22人、交警17人共300名执法人员下派到6个镇街,由镇街统一管理、统一执法。

持续推进控违拆违,着力整治城市违建“歪风”。始终保持“零容忍”的态度,坚决向城市违法建设“亮剑”,拆除乱搭乱建共计52万平方米,拆除后,进行道路硬

化、停车位施划和绿化提升等配套工程,让城市的整体面貌得到了大大提升。

持续规范交通秩序,着力疏通城市道路“动脉”。无牌三轮车全面取缔,有牌三轮车退出1026辆。通过联合执法,累计拖离乱停乱放电动车14125辆,小车和僵尸车2160辆,查处违停机动车辆3.4万余起,施划停车位8000余个。

加大了店招门楣和广告灯箱的规范拆除力度,淘汰建城区10蒸吨以下燃煤锅炉,城市建成区不再审批35蒸吨/小时及以下燃煤锅炉。对全区砖瓦行业进行全面清理整顿,共排查砖瓦窑企业56家,关闭43家,规范整治13家。

## 科学创卫 常态更长效

严格标准、科学创建是“创国卫”工作少走弯路、快出成果的有效途径。

广丰区严格按照“创国卫”标准,强化指导,进行科学创建。人人宣传、户户宣传,发动学校开展“小手牵大手”活动,使全区上下明确了“创国卫”具体要求、具体做法,便于干部群众对照标准,找出存在的问题与不足,做到了心中有数。

高规格、高起点科学谋划城市规划建设,坚持疏堵结合、建管结合,在大力开展集中整治的同时,狠抓长效机制建设,持续发动干群力量,着力激发全民创卫“热情”。

压实干部责任。实行领导包片负责制,区四套领导班子成员以上率下,示范引领,分片负责,及时解决重点、难点问题;实行部门单位包保负责制,全区共建包保单位154个,共建包保社区35个,

2888名干部包保44237户,配套建立了责任考核机制,开展督导检查,确保共建包保责任落到实处、取得实效。

精细化的管理,常态化的整治,让城区绿化了、道路硬化了、地面净化了、生态更美了,城市发展中的不雅之处都在悄悄“变脸”靓丽起来,彰显出城市的生机活力与强劲动力。

## 和谐创卫 共建美家园

优美、整洁、文明、和谐,当创卫融入市民生活的方方面面,城市的每一个角落都有说不完的变化。

创卫工作纷繁复杂,涉及各行各业、方方面面,是一项全社会共同参与的系统工程、民生工程。因为有了每一个市民的倾情支持,干净卫生整洁有序的目标才变得实在具体。

大街小巷上,创建国家卫生城市标语特别醒目;进入小区里,健康知识、创卫宣传占据最重要的位置;关注主流媒体,创卫报道占据各媒体重要版面、重要时段和关键位置……强大的宣传舆论和社会氛围营造,提高了创卫工作在群众中的知晓率、参与率和支持率。此外,1100多名创国卫志愿者,深入到各个社区、重点路段宣传创卫知识,清洁卫生环境,维持交通秩序。

在创卫的战场上,每个人都是主角,大家用细致入微的工作,用热情耐心扮美城市,像精心呵护眼睛一样呵护城市,让每条道路、每个角落旧貌换新颜,变得干净整洁、美丽宜人。

# 用好调查研究这项“基本功”

——二论区委十三届十次全体(扩大)会议精神

徐卫清

没有调查就没有发言权,更没有决策权。区委十三届十次全体(扩大)会议上指出,要用好调查研究这个法宝,大兴调查研究之风,坚持问政于民、问需于民、问计于民,把准工作的方向,找到破解难题的办法,确保各项工作始终沿着正确的方向前进。

调查研究是我们党的谋事之基、成事之道,是我们党干事创业的“传家宝”。当前,广丰正在奋力开启建设高质量小康社会新征程,使命光荣、任务艰巨。奋战新征程,免不了有“矛盾窝”“荆棘丛”“烫手山芋”;建功新时代,少不了要应对重大挑战、克服重大阻力、解决重大矛盾。无论是解难题,还是做决策,各级党员干部必须要把调查研究摆在工作中的重要位置,练好、用好这项“基本功”,推动各项工作顺利发展。

要把调查研究作为重要决策的“利刃”。没有科学的分析就没有正确的决策,没有充分的调查就没有合理的分析。调查研究是科学决策、正确施政的基础与根基。脱贫攻坚攻坚战在即,剩下的贫中之贫、困中之困的“硬骨头”如何啃;全面建成小康社会年底将收官,成色如何更足一些;“十四五”规划编制已拉开帷幕,这事关广丰未来发展、事关广丰明天区域竞争力、事关广大人民群众福祉的“靶向标”与“路线图”如何做到前瞻性思考、全局性谋划……凡此种种,离不开对广丰现实情况的扎实调研。我们要开门问策、

集思广益,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,坚持“广丰的事,大家想、大家说、大家干”,广泛听取各界意见建议,用好“外脑”与“外智”,凝聚共识、齐心协力,共同描绘好全区经济社会发展的美好蓝图,共同谱写广丰高质量发展的新篇章。

要把调查研究作为解决问题的“金钥匙”。不可否认,干事创业,不可避免会遇到这问题、那问题;深化改革,难免会碰到困难、遭遇困惑。遇到难题如何解?碰到经验不足怎么办?毛主席曾说过,凡是忧愁没有办法的时候,就去调查研究,一经调查研究,办法就出来了。广大党员干部要扑下身子、沉下心来,奔着问题去、围着问题研,紧扣人民群众的需求点期盼点,紧扣广丰社会经济发展面临的现实问题,瞄准抓“六稳”促“六保”的中心任务,对实际情况进行全面调查与研究。在调查中把握问题的真相与全貌,在研究中洞悉事物发展客观规律,在调查研究中把解决问题的思路与对策研究透、深思透。

问题是时代的声音,问题是工作的向导。需要明确的是,调查研究的目的不在于解决现实问题。时下,我区各行各业正在掀起大调研之风。我们要以此为契机,认真梳理调研中发现的短板弱项,摸清摸准工作的难点堵点,把调查研究中沉淀而来的智慧与经验,施之于工作,用之于事业,狠抓工作落实,力求调研

有用且有效。切忌“雷声大、雨点小”“开始轰轰烈烈,结果悄无声息”,更不能搞“坐车转转、隔窗看看”“调研调研、问题依旧搁浅”形式主义的那一套。

要把调查研究作为联系群众的“连心桥”。民心是最大的政治。工作做得好不好,政策定得科学不科学,群众最有发言权。党员干部要始终坚守人民至上的立场,把老百姓满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为我们一切工作的出发点和落脚点。我们要沉下身子当“学生”,把调研对象当“老师”,与群众同坐一条凳,与百姓同围一张桌,多问问群众的操心事、烦心事、堵心事,多听听群众唠唠工作不足、问题所在、症结之根。摸清人民对美好生活的向往是什么、明发展中出现的新问题症结在哪里,从群众呼声最强烈的事情抓起,从群众最迫切的事情办起,对症下药,开出管用、实用、能解决问题的“药方”,自觉地同人民想在一起、干在一起,增进与人民群众的感情。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”广大党员干部要坚持以人民为中心,用好调查研究这个党的“传家宝”,迈开双腿,深入基层,到实践中去,到群众中去,多开展调查走访,多开展分析研究,找出问题、分析原因、解决问题,使我们各项工作经得起历史考验,真正服务于民、造福于民。

(上接1版)要统筹推进项目施工和卫生保洁,严格施工标准,规范工地管理,项目实施的建筑垃圾和余土实行统一清运,不得影响城市环境卫生;同时,要注意做好道路两旁人行道的修整。

胡心田强调,要做好城区公厕的深度保洁,配套设施更换和常态化、长效化管理工作,遴选年富力强、责任心强的工作人员充实到公厕管理岗位,严格制定各种保洁清洗的技术标准和程序,从细节做起,从小处着手,确保公厕整体环境干干净净,清清爽爽。要厘清与保洁公司的工作范围边界,齐心协力、各负其责,共同做好城区环境卫生深度保洁工作。

胡心田强调,老旧小区的改造要从老百姓的获得感、幸福感、安全感出发,让基础设施更加完善,物业管理更加规范,居住生活更加便捷。要通过《广丰报》、微信广丰、广丰广播电视台等主流媒体发布消息,向广大居民群众征求意见,把群众的合理诉求体现到项目的规划建设当中。要站在居民群众的角度通盘考虑老旧小区改造事宜,着重抓好基础设施、雨污管网、房屋漏水、墙体渗水、自来水管网提标、燃气管道、拆除违建等群众关心的事情,合理安排好项目施工次序。要全力发动居民群众积极支持、共同参与老旧小区改造中,通过接地气、聚民力的好做法,不断提高居民群众的幸福感和满意度。

(上接1版)商务局等部门单位有关负责人和银泰乐科技、立景创新、富荣电子、台鑫钢铁等企业负责人所作的汇报。大家还围绕做好企业服务、助推企业发展、优化营商环境以及招商引资、项目用地等方面,畅谈了感受和看法,提出了意见和建议。

张保卫一边认真听,一边耐心记,并就高质量用地建设等有关话题与大家进行深入地交流探讨。他指出,企业要增强节约集约用地意识,切实提高土地利用率和产出率,有关职能部门要进一步主动对接服务企业,及时了解企业的运营状况,聚焦问题,补齐短板,切实帮助企业解决发展中的痛点、难点,不断优化营商环境,在政策导向、行政审批、用工用地等方面,全心全意为企业提供优质服务。

张保卫强调,市政协也将继续发挥协商平台作用,认真履职,搭建好政府与企业沟通的桥梁,及时宣讲惠企政策,跟踪、反馈企业有关信息,推动相关问题的解决,助力经济社会高质量发展。